

Expunere de motive

Clarificarea rolului Ministerul Tineretului și Sportului referitor la chestiunile analizate pentru emiterea unui aviz, precum și stabilirea unui anumit termen pentru emiterea respectivului aviz sunt necesare pentru evitarea oricăror blocaje administrative cu privire la procedurile necesar a fi urmate de către federațiile sportive naționale pentru îndeplinirea obligațiilor legale ale acestora. De asemenea, este important de subliniat că Ministerul Tineretului și Sportului nu se poate substitui instanțelor de judecată și implicit nu poate să se pronunțe asupra unor chestiuni rezervate exclusiv instanțelor. În situația adoptării modificării mai sus propuse, este firesc și normal ca federațiile sportive să aibă obligația de a informa MTS cu privire la componența nominală a organelor de conducere, astfel încât comunicarea oficială între MTS și federații să se efectueze în mod corect. Clarificarea și completarea rolului (atribuțiilor) federațiilor sportive apar ca necesare raportat la realitatea anului 2021.

Astfel, este necesară creșterea autorității acestor structuri sportive față de entitățile afiliate inclusiv prin acordarea atributelor de supraveghere și control, fără a limita rolul federațiilor doar la exercitarea autorității disciplinare în domeniul de competență. De altfel, toate atribuțiile propuse sunt atribuții exercitate în fapt de către federațiile sportive naționale, dar fără a fi expres prevăzute în cuprinsul normelor legale. Astfel, este necesară transpunerea realității faptice în norme legale. Supravegherea și controlul activității structurilor sportive este una dintre atribuțiile cele mai importante ale MTS pentru a se asigura că structurile sportive din subordine acționează în limitele legii. Totuși, pentru a evita o ingerință nejustificată în activitatea structurilor sportive, în special în chestiunile privind finanțarea publică a acestora, considerăm important ca, în acest domeniu – cel al finanțării - , atributul de control al MTS să fie limitat exclusiv la sumele acordate cu

titlu de finanțare publică. În concordanță cu propunerea de mai sus și în scopul detalierii unei proceduri concrete de control al Ministerului Tineretului și Sportului cu privire la modalitatea de utilizare a sumelor acordate cu titlu de finanțare publică structurilor sportive considerăm necesară introducerea acestei prevederi în cadrul Legii sportului. Prin urmare, Ministerul Tineretului și Sportului are dreptul de a controla deciziile adoptate și modalitatea aleasă de către fiecare structură sportivă care beneficiază de o valoare a finanțării publice ce are un impact semnificativ în activitatea structurii sportive respective. Astfel, o finanțare într-un procent mai mare de 20% (adică 1/5) din bugetul structurii sportive acordă MTS dreptul de a desemna un delegat cu atribuții concrete care să poată interveni în orice situație care vizează executarea contractului de finanțare publică și/sau utilizarea sumelor respective și/sau scopurile în care finanțarea respectivă este utilizată. În situația în care, finanțarea reprezintă mai puțin de procentul stabilit (20%) din bugetul anual al structurii sportive, Ministerul Tineretului și Sportului are în continuare dreptul de a verifica modalitatea de utilizare a sumelor respective, precum și pe cel de a fi informat cu privire la utilizarea acestora.



Față de cele prezentate, am întocmit propunerea legislativă pe care o supun spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

Inițiator:

Bîlcea Ovidiu-Sergiu,

Deputat PNL



Nr. crt.	Nume	Grup parlamentar	Semnătura
	MOISIN RADU-MARIN	PNL	
	Marsolac Jov	PNL	
	RUJAN DUMITRU	PNL	